Kuželosečky
kružnice
Kružnice je množina všech bodů v rovině, které mají od daného bodu S stejnou vzdálenost r.
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 … poloměr kružnice
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 … střed kružnice
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 … bod ležící na kružnici
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 … středová rovnice kružnice se středem v bodě [image: image5.wmf][

]

0;0

S

=


[image: image6.wmf](

)

(

)

2

2

2

r

n

y

m

x

=

-

+

-

 … středová rovnice kružnice se středem v bodě [image: image7.wmf][
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 … obecná rovnice kružnice

Poloha bodů na kružnici dané středovou rovnicí:
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 … bod leží na kružnici
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 … bod leží uvnitř kružnice
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 … bod leží vně kružnice

Toto platí i pro kružnice dané středovou rovnicí [image: image12.wmf](
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elipsa

Elipsa je množina všech bodů v rovině, které mají od dvou stálých bodů [image: image13.wmf]2
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 (ohnisek) stálý součet vzdáleností, který je větší, než vzdálenost těchto bodů (2e).
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 … střed elipsy
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 … ohniska elipsy
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 … bod ležící na elipse
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 … hlavní vrcholy elipsy
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 … vedlejší vrcholy elipsy
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 … hlavní osa elipsy

vedlejší osa elipsy … přímka, která je kolmá na hlavní osu elipsy a prochází středem S
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 … velikost hlavní poloosy elipsy
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 … velikost vedlejší poloosy elipsy                             e2= a2- b2
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 … výstřednost (excentricita) elipsy

Středové rovnice elipsy:
	hlavní osa je rovnoběžná s osou x
	hlavní osa je rovnoběžná s osou y
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Obecná rovnice elipsy:
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Poloha bodů na kružnici dané středovou rovnicí:
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 … bod leží na elipse
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 … bod leží uvnitř elipsy
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 … bod leží vně elipsy

Toto platí i pro elipsy dané středovou rovnicí.

hyperbola

Hyperbola je množina všech bodů v rovině, které tu vlastnost, že absolutní hodnota rozdílu jejich vzdáleností od bodů [image: image31.wmf]2
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 (ohnisek) je rovna kladné konstantě.
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 … střed hyperboly
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 … ohniska hyperboly

[image: image34.wmf]B

 

A,

 … hlavní hyperboly

přímka [image: image35.wmf]2
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 … hlavní osa hyperboly

vedlejší osa hyperboly … přímka, která je kolmá na hlavní osu a prochází středem S
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 … velikost hlavní poloosy hyperboly
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 … výstřednost (excentricita) hyperboly
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 … velikost vedlejší poloosy hyperboly


                                                                             e2= a2+ b2
Středové rovnice hyperboly:
	hlavní osa je rovnoběžná s osou x
	hlavní osa je rovnoběžná s osou y
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	asymptoty hyperboly
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	asymptoty hyperboly

[image: image44.wmf](

)

(

)

m

x

b

a

n

y

-

±

=

-



	
	
	
	


Obecná rovnice hyperboly:
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parabola

Parabola je množina všech bodů v rovině, které mají stejnou vzdálenost od bodu F a od dané přímky d, [image: image46.wmf]d
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F … ohnisko paraboly

V … vrchol paraboly (střed FD)

d … řídící přímka paraboly

o … osa paraboly [image: image47.wmf](
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 … parametr paraboly (vzdálenost ohniska od řídicí přímky)
Vrcholové rovnice paraboly:
	osa paraboly je rovnoběžná s osou x
	osa paraboly je rovnoběžná s osou y
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kladná poloosa
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záporná poloosa
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kladná poloosa
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záporná poloosa
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kladná poloosa
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záporná poloosa
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kladná poloosa
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záporná poloosa
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Obecné rovnice paraboly:
	osa paraboly je rovnoběžná s osou x
	osa paraboly je rovnoběžná s osou y
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